



■7月13日,人们在法国尼斯一处喷泉消暑。新华社发

头条

热浪侵袭欧洲 多国林火蔓延

据新华社电 截至15日,欧洲西部多国连遭“炙烤”五天,法国、葡萄牙、西班牙等国接连发生林火火情,上万人被迫撤离,大量旅客假日泡汤。

欧洲联盟先前呼吁成员国采取预防措施,应对今夏极端天气。

15日,法国南部出现40摄氏度左右的高温,预计将持续至下周。

在法国西南部,大约1000名消防员在10架灭火飞机协助下,力图控制波尔多地区两处林火。火焰吞噬大片大西洋沿岸松树林,迫使包括游客在内的大约1.1万人撤离。其中一处火场位于旅游胜地阿卡雄南侧,另一处火场威胁大量葡萄园。美联社报道,部分原定于14日法国国庆日在巴黎展示的消防飞机和设备已投入波尔多灭火。

地方应急部门说,过火面积超过7000公顷。林火15日进入第四天,部分得到控制,但周末的高温多风天气或令火情再度加重。法国总统埃马

纽埃尔·马克龙说,今年以来被烧毁的林地面积达到2020年的3倍,“我们正经历一个异常艰难的夏季”。

另外,法国东南部和巴黎北部也发生火情。

葡萄牙北部皮尼扬镇14日最高气温高达47摄氏度,为葡萄牙今年迄今记录到的最高气温。15日,中部和北部五个地区再次发布高温红色预警。

本周以来,葡萄牙遭遇严重林火,超过3000名消防员投入灭火。民防局说,截至15日仍有10处火场,北部火情尤为严重。一架在北部布拉干萨林区执行灭火任务的飞机15日坠毁,飞行员身亡。葡萄牙总理安东尼奥·科斯塔表示哀悼,并向飞行员家属致以慰问。

葡萄牙电视台15日报道,今年的累计过火面积超过3万公顷,已超过2021年全年,其中多数火灾发生在过去一周。

葡萄牙邻国西班牙14日记录到

45.4摄氏度的高温,仅略低于去年8月47.4摄氏度的历史性高温。西班牙当局通报,大约20处火场火势仍未得到控制,大约2300人不得不疏散。

美联社报道,雷电在西班牙拉斯乌尔德斯地区引发一处林火,消防员连续扑救五天,但截至15日仍未能控制火势,过火面积已经达到5500公顷。在北部加泰罗尼亚,地方政府叫停了大约270个村镇周边的野营和体育活动,以避免发生林火。西班牙首相佩德罗·桑切斯表示,正密切关注可能造成极端险情的火场情况。

英国气象局15日发布最高级别高温红色预警,预报英格兰部分地区18日和19日最高气温可能刷新纪录,或将突破40摄氏度。

爱尔兰同样发布高温预警。气象部门预报,18日气温可能达到32摄氏度,逼近1887年记录到的历史高温33.3摄氏度。

比利时预计下周部分地区将达到38摄氏度。

社会

逍遥法外近十年 墨西哥大毒枭再落网

据新华社电 墨西哥海军15日通报,军方当天在西北部锡那罗亚州抓获毒枭拉斐尔·卡罗·金特罗。美国方面随后说,将寻求立即引渡金特罗。

金特罗现年69岁,年轻时创立了臭名昭著的瓜达拉哈拉贩毒集团,是美国联邦调查局十大通缉犯之一,悬赏金额为创纪录的2000万美元。

金特罗1985年以来残忍手段折磨并杀死美国毒品管制局特工恩里克·卡马雷纳,被判40年监禁。2013年,墨西哥一家法院裁定当年司法程序有瑕疵,他得以在服刑28年后提前获释,随后返回锡那罗亚州“重操旧业”。

依据墨西哥海军15日最新通报,一只警犬当天在锡那罗亚州圣西蒙镇山区的灌木林中发现金特罗。军

方发布的一段短视频显示,金特罗落网时身着浅色中长夹克、浅蓝色衬衣和牛仔裤,被全副武装的军人包围,其中两名军人分别抓住他左右胳膊,所有人的面部都有马赛克遮挡。

美国方面对金特罗被捕立即做出反应。司法部长梅里克·加兰15日在一份声明中说,对墨方抓住金特罗“深表感谢”,美方将寻求立即引渡他。美国毒品管制局前分管国际行动的官员迈克·比希尔说,对毒品管制局而言,这是十年来最重大的抓捕之一。

多家媒体报道,尽管金特罗现在已不再被视为最主要大毒枭,但抓捕他的意义依然重要。金特罗对待卡马雷纳的残忍手段令人震惊。卡马雷纳死亡后,美方指责墨方凶狠不

力,两国打击贩毒的合作受到影响。美国流媒体平台奈飞公司制作相关事件改编的电视剧并于2018年播出。

2013年金特罗获释引发巨大争议,不少人质疑为何他服刑20多年后法院才裁决当年司法程序有不当之处,担心更多服刑毒贩以类似理由上诉。美墨打击贩毒的合作也因他获释再次受到冲击。

多家媒体报道,金特罗此次被抓的时间节点微妙,正好是美国总统约瑟夫·拜登12日在白宫会见墨西哥总统安德烈斯·曼努埃尔·洛佩斯几天之后。一些媒体报道,墨西哥对金特罗的抓捕受到美方施压。

美国毒品管制局前官员比希尔说,希望金特罗被捕能够缓解美墨在打击贩毒方面的紧张关系。

关注

拜登同沙特领导人讨论双边关系和能源安全问题

据新华社电 美国总统拜登15日下午抵达沙特阿拉伯西部城市吉达,同沙特领导人就双边关系、能源安全、也门停火等问题举行会谈。

据沙特媒体报道,拜登同沙特国王萨勒曼、王储穆罕默德举行了会谈。会谈后发表的联合声明说,沙美双方认为延续两国战略伙伴关系很重要,重申要维护国际能源市场稳定,同意就国际能源市场情况进行定期磋商。

拜登在会谈后表示,沙特在推动落实联合国主导的也门停火协议方面作出贡献,美方支持延长也门停火协议。

穆罕默德则强调,世界各国拥有相同或相异的价值观,试图通过武力强加价值观给他国只会适得其反。

拜登13日开始其就任总统以来对中东地区的首次访问。访问沙特前,他先后访问以色列和巴勒斯坦约旦河西岸地区。16日,他还将吉达参加美国、海湾合作委员会成员国以及埃及、约旦、伊拉克领导人会议。

俄罗斯宣布禁止384名日本国会议员入境

据新华社电 俄罗斯外交部15日发表声明说,俄方决定对384名日本国会议员实施制裁,禁止其进入俄罗斯。

声明说,由于日本政府今年4月对俄国家杜马(议会下院)多名代表实行个人制裁,俄外交部决定从7月14日起禁止384名日本国会议员进入俄罗斯。在俄罗斯开展特别军事行动的背景下,这些日本国会议员采取不友好的反俄立场,对俄方进行了毫无根据的指控。

根据俄外交部网站公布的名单,禁止入境的日本国会议员包括自民党副总裁、前首相麻生太郎,日本内阁官房副长官木原诚二,以及前首相菅义伟等。

科技

俄美同意两国宇航员“交叉飞行”前往国际空间站

据新华社电 俄罗斯国家航天公司15日说,该机构和美国航天局签署协议,将交叉使用俄罗斯“联盟”飞船和美国飞船将双方宇航员送到国际空间站。

该机构在社交媒体上发布的消息说,7月14日俄国家航天公司和美航天局签署了有关混合成员组搭乘俄美载人飞船的协议。该协议有助于促进国际空间站计划框架内的合作,有效落实为和平目的探索和利用外层空间的项目。

消息说,该协议旨在确保当发生与俄罗斯或美国飞船发射取消或严重延迟有关的异常情况时,国际空间站至少各有一名俄罗斯和美国宇航员分别服务于俄美舱段。

消息说,俄美已就两国宇航员今年秋季前往国际空间站达成决定:俄罗斯宇航员安娜·基金娜将与美国同事一起搭乘美国载人“龙”飞船,美国宇航员弗朗西斯科·鲁比奥将与俄罗斯同事一起搭乘俄罗斯“联盟MS-22”飞船。

另据美联社报道,美国航天局表示该协议有助于保证国际空间站的持续安全运行。